

国家发展改革委等部门发布通知

# 积极帮扶残疾人就业

人民日报8月8日讯(记者 刘志强)加强残疾人就业帮扶,是新时代促进残疾人事业发展的主要内容。日前,国家发展改革委等部门发布《关于扩岗提技能环境积极帮扶残疾人就业的通知》(以下简称《通知》),提出强化职业技能培训支撑作用,持续完善残疾人就业支持体系,帮助残疾人通过生产劳动积极融入社会,在共建共享发展中有更多获得感。《通知》部署了六方面主要工作。

坚持就业优先。将稳定和扩大残疾人就业纳入各级政府实施就业优先宏观调控的工作大局,强化残疾人就业帮扶政策与医疗康复、教育培训、社会保障、关爱服务、维权保护等政策衔接协调。充分利用就业援助月、全国助残日等活动加大对助残就业的宣传力度,引导全社会高度关注、合力帮扶残疾人就业。

强化技能培训。统筹多渠道培训资源,开展残疾人就业能力提升行动。支持公共实训基地结合实际开设面向残疾人的培训项目,促进技能培训线上线下协同发展。依托公共实训基地等平台实施“巡回培训”“送训入

乡”,在农村残疾人中大力开展实用技术培训。支持残疾人培训场所开展无障碍设施建设和改造。建立完善残疾人职业培训管理服务系统,推动培训与就业紧密衔接。

拓宽就业渠道。因地制宜发展劳动密集型产业,开发电子商务、手工制作、直播带货、短视频拍摄、有声书演播等领域适配性高的岗位。安排中央预算内资金支持省级盲人按摩医院建设,带动盲人按摩行业规范化、品牌化发展。建设完善残疾人辅助性就业设施,组织开展来料加工、产品组装包装等辅助性就业项目。发展“互联网+”残疾人居家就业模式,引导平台企业为灵活就业、自主创业的残疾人提供便利,减免相关服务费用。

支持企业用工。按规定落实吸纳残疾人就业相关税费优惠、金融信贷、资金补贴、政府采购等政策。指导各地完善残疾人集中就业扶持政策,促进和稳定残疾人集中就业。积极探索残疾人按比例就业的多种实现形式,指导地方加大对超比例吸纳残疾人就业用人单位的奖励力度。完善用人单位吸纳残疾人就业信用评价机制,根据信用评价情况实施差异化监管。

补齐农村短板。引导农业产业化龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、种养业大户等吸纳农村残疾人就业。在重点工程项目和中小型农业农村基础设施建设领域大力推广以工代赈方式,为有劳动能力的农村残疾人提供适配岗位。加大对农村脱贫残疾人的就业帮扶力度,对确实通过市场渠道难以实现就业的,符合就业困难人员条件的可按相关规定通过乡村公益性岗位安置。用好农村残疾人就业帮扶基地,依托现有各类园区加强返乡入乡创业园建设,为残疾人就业创业提供保障和便利。

优化配套服务。引导经营性人力资源服务机构开展残疾人就业服务。建立部门间残疾人毕业生信息交换机制,实施“一人一策”“一对一”精准服务。支持残疾人服务设施建设,大力发展残疾人服务产业。开展支持残疾人的慈善活动,引导社会资本、慈善捐赠等多渠道资金支持残疾人就业创业。鼓励用人单位为上岗残疾人配备就业辅导员。规范残疾评定和残疾人证核发管理,构建多跨协同的残疾人权益维护体系。



8月8日拍摄的2024兴安盟那达慕开幕式上的马术表演。

当日,2024兴安盟那达慕在科尔沁右翼前旗乌兰毛都苏木开幕,来自全国各地的游客相聚草原,共同欢庆文旅盛会。据了解,传统那达慕历时五天,将举行“男儿三艺”等传统体育项目,同步开展乌兰毛都草原音乐节、露营大会等丰富多彩的活动,满足游客多元化旅游体验。

新华社记者 连振 摄

# 锚定目标 一以贯之 勇毅向前

四论贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神

内蒙古日报评论员

目标,是努力方向,也是行动指南。自治区党委十一届八次全会精神,为全区上下锚定目标、一以贯之、勇毅向前,推动经济社会高质量发展,推动办好两件大事结出更多果实。

今年全区经济发展态势较好,但也面临不少困难和挑战,实现全年经济增长6%的目标仍需付出艰苦努力。项目是增量之源、发展之本,要加快推进重大项目建设,确保未开工项目尽快落地开工,已开工项目早日投产达效。招商引资是推动经济发展的源头活水,要拿出硬举措,全力抓好招商引资,消费是拉动经济增长的重要引擎,上半年全区消费增长低于全国平均水平,要扩大产品供给、优化服务供给,解决消费外流,推动消费提质升级。同时,抓好债务化解,确保年底“退橙”。此外,要全面盘点“十四五”规划落实情况,及早开展“十五五”规划前期研究。

抓住重点才能事半功倍,抓好关键才能纲举目张。完成全年目标任务,工作千头万绪,抓住重点全力推进,就能事半功倍。“五大任务”是内蒙古在推进中国式现代化中的责任和重任,“六个工程”是今年的重中之重,要按照既定部署加压加力落实“五大任务”,实施“六个工程”,进度快的保持住,慢的赶上来。要全力抢时间、抓进度,能快干就快干,能多干就多干;对推进缓慢的任务,要深入研究分析,弄清楚原因是什么、症结在哪里,精准发力推动工作提速。要拿出攻坚克难的劲头研究解决工作中遇到的困难和问题,坚决啃下“硬骨头”,全力以赴推动各项工作早出果、快出果、多出果。

全方位建设模范自治区,“七个作模范”每一个都不能落下。各级要认真对照“28条具体措施”,逐一落实到位,同时紧密结合实际拿出更具针对性的举措,切实解决好贯彻工作主线“空、粗、泛”问题,要纵深推进“感恩、听党话、跟党走”群众教育,坚持抓在经常、融入日常,创新方式方法,丰富形式载体,引导内蒙古大地上的中华儿女增强集体意识、主人翁意识,明是非、懂感恩。要抓好北疆文化建设,健全各项机制,扶持重点项目、奖励精品工程,推动北疆文化品牌更加深入人心,转化为实实在在的精神力量。

锣鼓声响,号角催征。只要全区上下把思想和行动统一到自治区党委的部署要求上来,把智慧和力量凝聚到实现既定目标任务上来,迎难而上、勠力攻坚,加压奋进、苦干实干,定能一步一个脚印把宏伟目标变成美好现实,交出全年精彩的内蒙古答卷。

(内蒙古日报8月5日讯)

一路领先!

## 刘浩/季博文为皮划艇项目“开张”

新华社8月8日电(记者 马锴)马恩河碧波之上,红色的中国划艇率先冲线!在8日的巴黎奥运会皮划艇静水项目比赛中,刘浩/季博文以1分39秒48的成绩夺得男子双人划艇500米金牌。这也是中国皮划艇队的巴黎奥运会首金。

当日决赛中,刘浩/季博文速度优势很明显,从出发到冲线全程领先,比第二名快出1秒多时间。赛后,首次参加奥运会的“00后”小将季博文说:“从出发到最后都是处于领先的位置,这让我们全程划起来非常轻松、非常有力。”

冲抵终点线的一刻,两人在划艇上振臂高呼。上岸后,两人披上国旗,刘浩更是兴奋地打了一套“组合拳”。东京奥运会上,刘浩曾在男子双人划艇1000米比赛中以0.203秒之差错失金牌。时隔三年如愿夺金后,刘浩说:“把自己的半条命都搭在训练上,就是为了等待这一刻。”

双人划艇项目要求选手配合高度默契。谈及他们搭档夺冠的秘诀时,刘浩说:“就是信任,无条件地信任和支持对方。”

在此前的预赛中,他们曾以1分37秒40刷新奥运会该项目最好成绩,展现出强大的实力。而在8日的半决赛中,刘浩/季博文似乎留有余力,1分40秒83的成绩在晋级决赛的8支队伍中排在第五位。夺冠后,刘浩告诉记者,由于半决赛与决赛间隔时间很短,“我们会战术性地控制节奏,不会为了晋级把自己的能量完全释放出来”。

当日的男子四人皮艇500米决赛中,由殷梦蝶、孙悦雯、李冬崑、王楠组成的中国队未能夺冠,获得第五名。

9日,徐诗晓和孙梦雅将在女子双人划艇500米比赛中力争卫冕。

## 奥运看台



8月8日,常园在颁奖仪式上。

当日,在巴黎奥运会拳击项目女子54公斤级决赛中,中国选手常园战胜土耳其选手阿克巴什,夺得冠军。

新华社记者 江文耀 摄

## 五部门加强集中用餐单位食堂承包经营食品安全管理

人民日报8月8日讯(记者 林丽鹂)市场监管总局、教育部、民政部、国家卫生健康委、国管局近日联合印发《关于加强集中用餐单位食堂承包经营食品安全管理工作的通知》(以下简称《通知》),进一步落实食品安全“四个最严”要求,加强集中用餐单位食堂承包经营食品安全管理,降低食品安全风险隐患,不断提高集中用餐单位食品安全水平。《通知》要求,要推动集中用餐单位落实食品安

全责任,督促承包经营企业落实落细主体责任,强化行业管理责任,强化部门监管责任,强化应急处置,严格责任追究等。各有关部门要加强协作配合,及时互通信息,形成齐抓共管合力,共同维护集中用餐单位食品安全。

《通知》明确,集中用餐单位对本单位食品安全负总责,承包经营企业对其承包经营食堂的食品安全工作全面负责;各地行业主管部门应强化行业管理责任,

市场监管部门应强化监管责任,加强要点检查,实施联合惩戒和信用管理。

《通知》强调,承包经营企业在集中用餐单位食堂所在地取得食品经营许可证,高校申请集中用餐单位食堂许可的,由省级市场监管部门根据教育管理层级对应关系等确定许可和审查权限。列入严重违法失信名单的企业,不得承包集中用餐单位食堂。

## 孟加拉国临时政府宣誓就职

新华社8月8日电(记者 孙楠)由经济学家穆罕默德·尤努斯领导的孟加拉国临时政府8日晚在首都达卡宣誓就职。

就职仪式在孟加拉国总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普带领下完成。临时政府成员包括首席顾问(相当于总理)尤努斯和16名顾问。

尤努斯当天下午从法国巴黎飞抵达卡后在机场发表讲话说,维护法律和秩序将是其首要任务,新政府将保护孟加拉国继续前行。

本月4日,孟加拉国发生全国性抗议活动,要求总理谢赫·哈西娜及其政府辞职。5日,孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼发表电视讲话说,总理哈西娜当天辞职,将很快成立临时政府管理国家。6日,孟加拉国总统办公室发表声明说,楚普当天宣布解散国民议会。7日,孟加拉国总统新闻秘书乔伊纳尔·阿贝丁证实,由尤努斯出任孟加拉国临时政府首席顾问。



## shidian 国际视点 guoji

8月7日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院前,巴勒斯坦记者抗议以色列军队针对新闻工作者的袭击。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

## 深化“旅游+”“+旅游”产业融合发展

(上接第一版)

“旅游+康养”融合在升级 进一步提高品质和附加值

走过的风景越多,旅行目的不再局限于打卡拍照、“到此一游”,而是希望拥有更好的体验,追求的是养眼、养身又养心。为此,公司积极顺应旅游产业发展趋势,将自然景观与医疗康养资源跨

界融合,与额尔古纳市卫健委合作,在白鹿岛景区设立额尔古纳市中蒙医院中医健康体验馆、医疗应急服务室,主要承担莫尔道嘎林区旅游季节游客医疗应急保障及中医健康文化宣传。双方通过资源共享、优势互补,着力打造“旅游+医疗+康养”新业态和“大森林绿色健康旅游”品牌,为游客提供专业、优质的康养服务。白鹿岛景区体验馆设有推拿按摩、中药足浴、针刺灸灸、理疗刮痧、养生膏方等养生保健旅游项目,他们还研发

了中药香囊、保健饮品等中药材养生产品,并提供健康养生讲座、健康咨询、体质辨识等中医特色服务,配备了专业的医务人员和理疗设备,游客在享受美景的同时,还能在舒适的康养环境中能够体验到中医养生的魅力。

以绿筑底,向绿而兴。如今,随着生态旅游的不断发展,越来越多人来到莫尔道嘎,莫尔道嘎森工公司也将继续积极探索“旅游+”“+旅游”的发展模式,持续推动公司旅游产业高质量发展。